

JULIO

20

DOMINGO

1930

# Miróbriga

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Colegios 5-Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral.-Ciudad Rodrigo

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts

## Nuevo R. D. sobre Sindicatos

De pocos años a esta parte la legislación sobre asuntos agrícolas es frecuente y amplia hasta el punto de traer desorientados a cuantos se interesan por estas cuestiones. Dejando aparte otros aspectos, vamos a ocuparnos hoy del reciente Real Decreto sobre Sindicatos Agrícolas, firmado por S. M. el Rey durante su estancia en Londres.

A poco iniciado que se halle cualquiera en legislación social agraria, no ignora la famosa *Ley de Sindicatos Agrícolas* de 28 de Enero de 1906, firmada por el entonces Ministro de Fomento, don Rafael Gasset y el *Reglamento* para su ejecución, debido al insigne Maura, de 16 de Enero de 1908.

Estas dos disposiciones son básicas en la materia que nos ocupa y a ellas se acogieron desde luego los Sindicatos Agrícolas establecidos en nuestra Diócesis, la Federación y su Caja Federal.

Desde esas fechas hasta el año anterior apenas salieron en las páginas de la *Gaceta* disposiciones relacionadas con las asociaciones agrícolas, sino fué para concederle exenciones y privilegios, como los del timbre, derechos reales, aduanas, etc.

Precisamente por la gran amplitud con que define a los Sindicatos Agrícolas la Ley de 1906, al considerar como tales cualquier *Asociación, Sociedad, Comunidad y Cámara agrícola* que se constituya para cumplir alguno o algunos de los diez fines que enumera, se pudieron desarrollar y aclimatar en todas las regiones españolas, tan variadas en climas, producciones y psicología, numerosos Sindicatos. Es cierto que muchos vivieron solamente en el papel; pero subsistieron no pocos y hoy tienen vida próspera.

Por desconocer la idiosincrasia campesina y por el prurito de legislar a más y mejor y ¿por qué no decirlo? quizás también en odio a las Federaciones Católicas Agrícolas únicas organizaciones campesinas fuertes, se inició en 1929 (R. D. 15 de Junio) una legislación hostil a los mismos que llegó a

paroxismo en el R. D. de 21 de Noviembre del mismo año, llamado, con razón, *de Policía*. En él se ponían tales trabas a las asociaciones agrícolas que no podrían vivir en su inmensa mayoría. El Decreto era complicadísimo y la vida rural sencilla y naturalmente tranquila.

La Confederación Nacional Católica Agraria y las Federaciones diocesanas no cesaron de protestar y reclamar contra tan desdichada disposición y franco éxito de sus gestiones ha sido el Real Decreto publicado en la *Gaceta* de 14 de los corrientes que la deroga, declarando en vigor la Ley de 1906

Los Sindicatos, pues, de esta Diócesis continúan gozando de todos sus privilegios, sin necesidad de dirigir al Gobierno solicitud de ningún género.

Pero, algo nuevo establece este R. D. muy digno de tenerse en cuenta: lo referente al número de socios que, como minimum, han de pertenecer a la entidad y la forma en que ha de hacerse constar la responsabilidad solidaria y mancomunada de los socios. Como esto pertenece ya al régimen interno de las entidades, la Federación Agrícola Mirobrigense enviará oportunamente a sus asociados las correspondientes instrucciones para dar cumplimiento al Real Decreto

JOSÉ MARÍA BLANCO.

17 de Julio 1930

CENTENARIOS EN 1930

II

### El de S. Juan de Sahagún

Aunque todavía *sub judice lis est*, pongamos con probabilidades de acertar, el nacimiento del Patrono de Salamanca S. Juan de Sahagún en 1430. Así consta de una memoria que se halló en su sepulcro al trasladar a otra parte los restos del Santo en 1569, donde decía: «Nació este Padre glorioso año de 1430»

¿Qué decir ni que omitir de las mu-

chísimas cosas maravillosas, que podrían narrarse del muy santo hijo de los piadosos y nobles esposos don Juan González de Castillo y doña Sancha Martínez, vecinos de la villa de Sahagún (León)?

Tales debieron ser los dones, con que el Señor favoreció a su siervo, tal la nativa inclinación de este al trabajo y tal el esmero, que sus cristianos padres pusieron en darle educación, que apenas llegado a la pubertad y tras breves estudios con los benedictinos de S. Facundo, le merecieron ser ordenado de tonsura y órdenes menores y como tal clérigo ser nombrado beneficiario de la parroquia de Cordonillos según los usos de entonces. Usos que la legislación canónica de hoy no admite y que entonces no debía parecer muy lícitos a las gentes de delicada conciencia, como a nuestro Santo, que a los escasos años de obtenido renunció dignamente al beneficio.

Era por aquel tiempo arzobispo de Burgos el famoso don Alfonso de Cartagena o Sta. María, y el santo joven Sahagún fué llevado a calidad de paje al servicio del Prelado ilustre, del que tanto pudo aprender y al que a su vez tanto edificaba con su piedad, candor y modestia, que le movió al poco tiempo a conferirle las órdenes sagradas, vistas sus buenas disposiciones.

No había nacido nuestro Santo para las riquezas, ni las dignidades y por eso a poco de ser nombrado canónigo de Burgos (que lo fué a raíz de cantar su primera misa) renunció a la prebenda y abandonó la casa de su buen Obispo y protector, y en busca de la luz y del reposo para su espíritu se retiró a ejercer el ministerio de la salvación de las almas en la histórica iglesia de Santa Gadea, hasta que muerto D. Alfonso de Cartagena, en ansias de su saber y de perfección se vino a Salamanca hacia 1457.

Aquí, prendado el colegio de San Bartolomé de las dotes de Juan de Sahagún, lo eligió su capellán en 1558, cargo a que hubo de renunciar al ser proclamado oficialmente «Predicador de la Ciudad».

El Presbítero Juan González Martí-

nez, desligado de todo afecto a las dignidades y bienes terrenos, no aspiraba sino a renunciar por completo al siglo y entrar en religión, para dedicarse exclusivamente a salvar su alma y las de sus prójimos. Y ocasión para decidirse a ello, la halló en una grave enfermedad que el Señor se dignó enviarle, pues viéndose en inminente peligro de perder la vida, prometió solemnemente a Dios N. S. si se la conservaba, consagrarla por completo a su divino servicio, en el retiro del claustro.

Y como el Cielo le concedió la suPLICADA gracia, el cumplió su voto, vistiéndose el hábito religioso en S. Agustín de Salamanca el 18 de junio de 1463.

Inútil parece decir que Juan de Sahagún fué dechado perfecto de religiosos. De su obediencia, humildad, austeridad, amor fraterno, recato, piedad, etc., en grado heroico, todos sabemos algo.

Pero la nota culminante en su vida religiosa la dá aquel ardentísimo celo por la salvación de las almas que desplegaba incansable en una predicación continua por los templos las calles y las plazas.

Y con tal claridad y dureza combatía los vicios que, por ejemplo, se malquistó con el Duque de Alba y dió lugar a ser arrojado de Ledesma; y tal era el fuego con que invitaba a la reconciliación y al amor mutuo que sólo él pudo así rematar el famoso y sangriento pleito de los Bandos, con la amistosa concordia entre Manzanos y Monroyes; y en fin, con tanta unción, dulzura y amenidad, elocuencia y fuerza persuasiva predicaba, que todos acudían a oírle y nadie después de escucharle, aún los más empedernidos pecadores, dejaba de moverse a compunción y penitencia.

Y quiso Dios N. S. atestiguar la santidad de su siervo concediéndole el dón de milagros (resucitó a una sobrina suya, salvó la vida de un niño semiahogado en el Pozo Amarillo, etc.) aún antes de su preciosa muerte, que acaeció el 11 de junio de 1479.

Y después de esta, tan grande era la fama de sus virtudes y tales y tantos los milagros obrados junto a su sepul-

### EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO  
del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.ª, de JATIVA

Viajante representante para pedidos : J. Antonio Rodríguez Lacalle  
OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

### SOCIEDAD COOPERATIVA MIROBRIGENSE

::: Dámaso Ledesma 24 y 26 ::: Ciudad Rodrigo :::

Tres son las causas: La bondad de sus productos, la garantía de su peso y medida, y la economía de sus precios, por lo cual esta Sociedad ha vendido en el año 1929, Pesetas 409.868,50.

Con un aumento sobre el año anterior de Pesetas 62.084,30.

Esta es la mejor referencia que podemos dar a nuestros favorecedores.

Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paragüas, Artículos para regalo, Objetos de Escritorio, Material Eléctrico.

cro, que sobraron como pruebas para que con su infalible potestad el Papa Clemente VIII lo beatificase el 19 de junio de 1691 y Alejandro VIII, canonicarse al glorioso S. Juan de Sahagún, juntamente con S. Lorenzo Justiniano, S. Juan Capistrano, S. Juan de Dios y S. Pascual Bailón el 16 de octubre de 1690.

CÉSAR MORO.

**Santiago Cortés** MEDICO DENTISTA  
Se ha trasladado a Rúa del Sol número 6

**VOLAR DEL NIDO**

Para nuestro amantísimo Prelado, Ilmo. Dr. López Arana, con filial cariño

Seminario de mis días,  
Seminario de mis sueños,  
en las horas apacibles del estío  
de tus muros tutelares, aunque lejos,  
con filiales reverencias  
en el alma yo te llevo.  
Seminario de mi vida,  
te saludo al encontrarme en tu silencio  
de rodillas, cabe Cristo, con el ansia  
y el anhelo  
de incendiarme en los amores  
del divino Prisionero.  
Seminario que te elevas  
como pájaro en caudal y raudo vuelo  
por lograr de la virtud ricos tesoros,  
que allá lejos  
por encima del azul de los crespones  
del visible enguadejado firmamento  
en celestes arcas de oro  
las personas divinales encendieron.  
Sube, sube más arriba,  
más arriba, más, más lejos,  
por encima de las almas venturosas,  
por encima del seráfico cortejo,  
por encima de los mismos serafines,  
por encima... basta ya... detente... quieto.  
Póstate... descansa... estudia...  
en el alma imprime bien ese modelo  
si no ciegan  
tus miradas sus vivíficos destellos:  
que se sacien esas puras, ardorosas,  
ansias vivas de virtud en el Eterno.  
Mirale cerquita, cerca,  
y verás que es el mejor de los modelos.  
Seminario de mis días,  
búcaro y pensil esbelto  
cuyas flores al hervor de tus orares  
silenciosos y fervientes se han abierto  
y embalsaman con aromas, con perfumes,  
con fragancias, con inciensos  
los artísticos altares  
de tus templos.  
Seminario de mi alma,  
amenísimo plantel, rico vivero,  
de piadosos  
entusiastas, juveniles misioneros:  
oye alegre el musitar de nuestros labios,  
es canturía que te entonan nuestros pechos  
de dulcíssimas cadencias  
y melódicos arpegios  
que te ofrendan  
aúreos estros  
como lenguas de pintados pajarillos

que del nido de su amor alzan el vuelo  
con tristeza  
a la par que con purísimo contento  
porque el mundo de las almas  
los espera como a Padres y Maestros.  
Son los hijos que feliz amamantaste  
con la leche más sabrosa de tus senos,  
y pletóricos de vida  
abrazados de la Cruz al santo leño  
hoy caminan a buscar las descarriadas  
ovejuelas del desierto  
con el ansia embriagadora  
de morir como muriera el Pastor Bueno.  
Seminario de mis días,  
Seminario de mis sueños;  
en la barca colocados para el viaje  
nuestras cántigas a coro te ofrecemos  
como prueba  
del amor y gratitud y del respeto  
que en el alma,  
aunque fuera de tus muros esté el cuerpo,  
vivirán cual florecillas  
aromando tu sagrario con inciensos.  
Rompe, rompe navecilla  
los cristales azulados y serenos;  
y la estela que señales  
de tu dulce navegar en el silencio  
será siempre del cantar de aquestos hijos  
el gran eco  
y el «adiós» de sus caricias  
al bendito Seminario de sus sueños.  
Boga, boga navecilla  
de los mares sobre el límpido cristal plácido  
(y terso;  
no te asuste de futuras tempestades  
el azote de los cierzos,  
ni el horrisono bramido de las olas,  
ni el oscuro nubarrón que empaña el cielo:  
boga, boga más a prisa  
que los pueblos  
nos aguardan como a Padres bondadosos  
de cariño, de piedad y fervor llenos.  
Seminario, Seminario;  
¡cuánto más de tu vivir ahora me alejo  
en mi mente se levantan  
más recuerdos!  
¡Seminario de mis días!!  
¡¡para siempre «Adiós» vergel de mis ensue-  
ños!!!

JOSÉ CALVO GONZÁLEZ

**A los fieles devotos de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza**

El Templo del Pilar, mandado construir por la Madre de Dios, en medio del pueblo que se dignó visitar y elegir, está en peligro de ruina, y sus hijos quieren y necesitan evitar ese peligro, realizando el esfuerzo que fuere preciso, porque sin el Pilar, ¿adónde irían a llorar cuando la angustia les aflige, a fortalecer sus espíritus cuando se sienten débiles, a recobrar esperanzas cuando se ven desamparados y a depositar sus ofrendas de amor cuando la felicidad les sonríe?  
La ruina del Pilar no puede sobrevenir porque los hijos de María tienen corazon que guarda ternura y memoria que conserva la serie interminable de sus misericordias, y patriotismo que no

CERA LITÚRGICA GARANTIZADA  
de la Cerería Pontificia de los  
**Sres. Antonio Tormo y Compañía**  
— Albaida (Valencia) —  
pueden adquirir en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto  
Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la diócesis

olvida las glorias conquistadas bajo su amparo.

Todo, todo está comprometido en esta empresa: nuestra piedad, nuestra dicha, nuestra historia, nuestra gratitud y nuestro honor, y por eso haremos, para llevarla a un éxito venturoso, cuanto obligación nuestra es hacer

Católicos del mundo entero, medita que María Santísima es madre de todos los hombres; americanos, recordad que el soplo bendito de esa Madre celestial guió las naves de Colón; españoles, tened presente que el Pilar es el alcázar de vuestras tradiciones; aragoneses, pensad que ese Templo es vuestra casa solariega; zaragozanos, considerad que el Pilar es el centro de donde arranca vuestra fe, el depósito sagrado de vuestras alegrías y tristezas la fuente de vuestras glorias inmarcesibles, el blanco de vuestros amores y la envidia de todos los pueblos del orbe.

Zaragoza, mayo de 1930.  
† RIGOBERTO, *Arzobispo de Zaragoza*, Presidente efectivo de la Junta Magna de la Suscripción para las obras del Templo del Pilar.

**Gregorio Cardoso**  
Gran Pensión "La Mirobrigense"  
PARA VIAJEROS Y ESTABLES  
Completamente reformado.  
Céntrica. Baños, Duchas, Termosifón.  
Pensión completa desde 7 pesetas.  
San Justo, 20 — SALAMANCA

**DEPORTES**

El domingo pasado se celebró en la vecina villa de Fuente de San Esteban un interesante partido entre los equipos Cultural Deportiva Mirobrigense y el Deportivo de aquella localidad.

A las seis menos cuarto de la tarde se alinean los equipos a las órdenes de José Pérez.

Una vez elegido terreno corresponde sacar al equipo propietario que llega hasta los dominios de García, pero la defensa despeja aunque algo embarullada. Siguen presionando los del Deportivo viéndose en apuro la meta de García al intentar despejar David una pelota que manda a corner rozando un poste. Tirado este sin consecuencia, los Culturales han ido entrando en juego y vemos avances preciosos pero que se estrellan ante la defensa enorme que hacen de su marco Velasco y Cavero. En un avance por el ala derecha y en las postrimerías del primer tiempo, centra Baez y Julio recoge de cabeza avanzando, Velasco entra pero en vez de despejar consigue tocar la pelota solamente lo que da lugar a que Julio bien colocado, remate imparablemente el primer tanto, no sin besar el suelo por el esfuerzo hecho.

Y con avances alternos termina la primera parte, que ha resultado bonita,

pues casi se puede decir que no ha existido dominio por parte de ninguno de los equipos.

A las siete menos cuarto empieza la segunda parte. Menos calor y por consiguiente se vió mejor juego, pues los jugadores se retiraron del campo sofocadíssimos. La Cultural ha cambiado algunas líneas, dándole dicho cambio un resultado excelente, pues desde el primer momento se ha visto la necesidad que existía de tener medio centro y en su puesto. Los avances se suceden, a base de pases cortos entre la tripleta central que bordan preciosas jugadas y que a veces desconciertan por sus cambios de juego a las alas, a la defensa contraria que en esta segunda parte se mostró incansable y capaz de resistir a equipos aun más fuertes.

Fruto de este juego que deleitaba, la defensa cede corner, que tirado muy bien por Fournier Ramón no tiene más que tocarle para marcar el segundo tanto que es recibido con aplausos.

Los del Deportivo con este segundo tanto en contra inician varios ataques que llegan hasta la puerta de García, pero éste, con una vista excepcional consigue desbaratar todo intento, bien secundado por la defensa que en esta parte se muestra algo más segura.

Hay un avance precioso de todo el equipo Cultural que termina fuera por la mala puntería de Ramón.

El en saque de puerta, Rojo recoge la pelota que pasa a Fournier, este a Jerez que pasa a Baez, cediendo éste la pelota a Julio al que entre un jugador contrario y sin saber las causas se paraliza el juego, lanzando Julio un fuerte chot que marca el tercer tanto a pesar de la estirada de Diaz.

Unos minutos más de juego con dominio de los del Deportivo que quieren marcar el de honor y termina el partido que ha resultado uno de los más bonitos que se han celebrado entre las dos sociedades,

Por el Deportivo se distinguieron, Velasco, Cavero, Regalado, el delantero centro y el extremo izquierda, el resto del equipo bien. Por la Cultural, Julio, Rojo y Fourniel en la segunda los otros bien, siendo los más flojos la defensa y el medio izquierda. El árbitro bien e imparcial.

Asistió numeroso público que aplaudió sin distinción las buenas jugadas de ambos equipos.

Después del partido, se celebró un animadísimo baile que duró hasta la hora de cenar, continuando después de la función de cine.

El regreso se efectuó a las dos de la mañana, contentos de haber pasado un día tan agradable en compañía de los buenos amigos del Deportivo que nos colmaron de atenciones, por las que le enviamos nuestro reconocimiento.

Pérez

**CASA MARCOS**

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA  
PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

### Del Seminario-Colegio

Conocido por todos los sacerdotes de la Diócesis el excelente resultado obtenido siempre en este Colegio de San Cayetano con la educación moral, religiosa y literaria que han recibido en él innumerables alumnos, cuya inmensa mayoría desempeñan hoy día carreras, profesiones y cargos honrosos, es de esperar de los mismos tengan interés en hacer propaganda adecuada del Colegio, entre sus feligreses y amistades.

Por circunstancias especiales de adaptación al establecimiento del Instituto local en Ciudad Rodrigo se creyó en años anteriores más práctico matricular a los alumnos del Colegio como oficiales; pero en el próximo curso, contando con la aquiescencia de los dignos Catedráticos del Instituto y siguiendo sus orientaciones, los alumnos del Colegio estarán internos, se matricularán como libres, recibirán la enseñanza de todas las asignaturas por Profesorado competente en el Colegio, y se examinarán a fin de curso en el Instituto local, que según las reformas anunciadas podrá convertirse en nacional.

Ciudad Rodrigo 20 de Junio de 1930  
El Rector,  
**Dr. Eusebio Obregón**

DOCTOR  
**JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ**  
PIEL - SÍFILIS  
Diatermia - Electro-Coagulación,  
Niére Corbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.  
Juan del Rey, n.º 7. - Salamanca

### Chilindrinas

Mi amigo Perencejo está que echa materialmente las muelas. Ha agotado todos los medios caseros y científicos, y las muelas terne que terne, haciéndole ver la estrellas al mediodía.

¡La ciencia ha fracasado para él!

Pero he aquí que no sé quien le ha soplado al oído un remedio de indudables resultados.

¿Quién es el propinante? ¿Un odontólogo? No. ¿Un médico general? Menos. ¿Un cirujano? Ni pensarlo. ¿Pues quién es él? Un curandero *ilustraio*, la última palabra de la ciencia barata, el substractum premeditado y alevoso de casi todo el saber *ateneísta* y *jurispandenciero* de España ¡¡¡Un político!!! ¡Cáspita! ¿Los políticos en España curan muelas?

Sin duda, casi todos son charlatanes como unos sacamuelas y tienen su receta infalible.

Venga de ahí.

¿Pero todavía ustedes no han caído en la cuenta?

Nuestros políticos para curar las muelas y la pobre peseta tienen idéntico remedio ¡El Sufragio y el Parlamento!

\* \*

Dejemos a nuestro amigo que se saque las muelas por un dentista o espere que en unas pacíficas elecciones se las anestesien de un trancazo; pero lo más grave es lo de la *¡peseta!*

¡Pobre peseta! Le habían dicho que en cuanto cayera la Dictadura se pon-

Elaboración especial de Vino blanco dulce para  
**EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA**  
**LOIDI Y ZULAICA**  
SAN SEBASTIAN  
Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en *Alcázar de San Juan* (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.  
Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &  
**EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS**  
*Este vino se vende en la Fonda Universal*  
D. PETRONILO CUSTODIO

dría buena, como por ensalmo. Y la Dictadura cayó y hasta el Dictador murió y fué sepultado y la peseta más baja cada día...

Pero ahora ya han acertado con el remedio para la pobre enferma. Nada de hidroterapia, de la que pretendía Guadalhorce; nada de hierro en ferrocarriles, el tratamiento infalible es el Parlamento.

En cuanto le suelten ciento catorce discursos diarios sobre actas sucias, responsabilidades, constitución etc., etcétera, y le pongan la cabeza como una tarumba, porque ni ella, ni nadie se entiende, entónces ella subirá, ¡Oh parlamento! ¡Oh panacea!

\* \*

Y con todo eso Tardieu el jefe del Gobierno francés ha cerrado el parlamento, porque dice que no sirve para resolver ningún problema grave...

Y el de Alemania también ha dado el cerrojazo diciendo que es primero la Nación que el Parlamento.

Y en España, si la memoria no nos es infiel, en cuanto había que hacer algo se cerraban las cortes; pero claro, eso era en el régimen predictatorial ahora, ya será otra cosa. Ustedes verán.

En cuanto se abran las cortes la libra a 33 pesetas.

¡Oh! ¡Para lo que vale el Parlamento!

: Farmacia **А В А R C А**  
y Droguería  
Droguería Medicinal e Industrial  
Perfumería  
Pinturas, Barnices, Esmaltes  
Brocheria y Artículos de Limpieza.  
GRANDES REBAJOS EN TODOS  
LOS ARTICULOS DEL RAMO :  
Plaza Mayor, 24 - Ciudad Rodrigo

### NOTICIAS

—El viernes fué el entierro de la preciosa niña Julia Roselló Velasco, que falleció en la flor de la vida, después de penosa enfermedad en la que fué confortada con los sacramentos de la Iglesia.

A sus padres don Enrique y doña Francisca y hermanitos presentamos nuestro sentido pésame. D. E. P. A.

Con tal motivo se han visto acompañados los Sres. de Roselló de sus numerosísimas amistades.

**Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de TEJIDOS y MUEBLES de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a Moretón.**

—Después de haber pasado unos días en esta ciudad en casa de su hermana la señora Vda. de Posadas, han salido para Huelva don Antonio Alvarez y doña Eladia Calvo.

### Fábrica de Jabones y Chocolates Almacén de Vinos VICENTE NIETO

NOTA DE PRECIOS

Jabón verde 1. <sup>a</sup> pinta	.....	a 0,95 pts.	kilo
" " especial	.....	a 1,05 "	"
Chocolate n.º 6, de 400 gms.	.....	a 1,25 "	pte.
" " 7, " " "	.....	a 1,50 "	"
" " 8, " " "	.....	a 1,75 "	"
" " 10, " " "	.....	a 2,25 "	"
Vino tinto de la Sierra	.....	a 0,55 "	litro
" " los 16 litros,	.....	a 5,50	"
" blanco de la Mancha	.....	a 0,40 "	litro
" " los 16 litros,	.....	a 4,50	"
Ojén de 35 centesimales	.....	a 2,50 "	"
Aguardiente de la Sierra	.....	a 1,80 "	"
Vinagre de Famoselle	.....	a 0,30 "	"
" " los 16 litros,	.....	a 4,00	"

Si usted aun no conoce la calidad de estos artículos con pequeña cantidad puede probar y después haga comaraciones.

Don estos precios sobre mi comercio, Peramato, 31 (Arrabal de San Francisco).

Los vinos sobre mi almacén de la carretera de Extremadura, son a pesetas 4,50 el tinto y 6,50 el blanco, arroba de 16 litros.

—El día del Carmen fué bautizada la niña de don Victor Guitián, a quien se le puso por nombre Carmen María. Fueron padrinos los tíos de la neófito don Francisco Pata y doña Carmen Guitián. Enhorabuena.

—El día 23 se cumple el XI aniversario del fallecimiento de Cecilia Martínez Romero acaecido en 1919. En la capilla del Cementerio se dirán dos misas en dicha fecha, una por la finada y otra por su abuelo don Francisco Romero Valias.

—El próximo lunes, 21 de los corrientes, comenzará en la iglesia del Asilo de esta ciudad la novena en honor de Sta. Marta con los siguientes cultos: Por la mañana a las seis y media, misa de Comunión. Por la tarde, también a las seis y media, Rosario y Novena, terminando el ejercicio con un motete. En el día 29, Fiesta principal, además de los cultos dichos habrá Misa solemne.

### “El Divino Sembrador”

Publicación mensual ilustrada. Organó del Apostolado de la Oración de los Seminaristas de Ciudad Rodrigo. Salió el primer número en Junio y el último en Septiembre.

Redactado por los Seminaristas.  
(Con aprobación eclesiástica)

Suscripción. } España. . . 1,50 pesetas  
                  } Extranjero. 2,00 »

Precio del número suelto o atrasado, 0,50

Se admiten anuncios.

Toda la correspondencia al Director de la Revista: Seminario de Ciudad Rodrigo.

—Ha sido nombrado economo de Fuenteguinaldo don Eugenio Gómez Almaráz. Enhorabuena.

—Salieron para Lumbrales después de pasar unos días en esta ciudad don Martías García con su señora doña Trinidad Guitián e hijos.

### Consultorio Médico-Quirúrgico DOCTOR CALDERÓN

*Cirujano del Instituto Rubio de Madrid*

Enfermedades secretas,

Corrientes eléctricas, Rayos X,

Análisis clínicos.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—El viernes fué enterrado el jóven Nicolás Benito, quien falleció víctima de dolorosísima enfermedad y confortado con los santos Sacramentos de la Iglesia. D. E. P. A.

A su padre don Constantino Benito, madre, hermanos y demás familia, nuestros testimonios de condolencia.

**Dr. E. Iruengo** *Medicina y Cirugía*  
Especialista en enfermedades de los Niños  
**LABORATORIO**  
*Rayos X, Corrientes eléctricas*  
Consulta a las ONCE y a las TRES  
Julián Sánchez, 8.-C. Rodrigo

—Con el fin de pasar en esta ciudad la temporada de verano regresó de Madrid don Clemente de Velasco, señora e hija Manolita con su amigueta la cultísima señorita Rosario Fuentes.

### Traspaso UN BUEN NEGOCIO El Café «Las Dos Columnas» se cede en traspaso.

Es el establecimiento mejor situado de Ciudad Rodrigo, frente al paseo de Alfonso XIII. Amplios salones para Café y Restaurant; Magnífica terraza, y numerosas habitaciones para hospedajes. En el mismo informarán.

—Hemos recibido atento B. L. M. del nuevo Capellán de la Cárcel de este partido don Romualdo Sánchez Iglesias, en que nos participa haber tomado posesión de su nuevo cargo y nos reitera afectuosamente los testimonios de su amistad, a la que correspondemos efusivamente.

—Hemos recibido el Boletín mensual del Banco del Oeste de España, que contiene originales interesantísimos sobre asuntos económicos y el Balance acostumbrado de la situación de referido Banco el día 31 de mayo de 1930

### DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anido de Madrid

Especialista en Piel y secretas  
Medicina General  
Rayos ultravioleta, Diatermia, etc.  
Reacciones serológicas, Nassermuento  
Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6  
Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

Programa de las obras que interpretará la Banda del Batallón de Antequera en el paseo de Alfonso XIII desde las 19 a las 21 horas.

- 1.º ¡Ay Tomasa! P. D. de M. Domingo.
- 2.º Selección de Fados, de Maraes.
- 3.º Andante Cantabile, de Schaikookoki
- 4.º Los Claveles (Fantasía) de Serrano.
- 5.º Brisas del Sur, F. D. de M. Rebollo.

## Necesidad de los Círculos de Estudios

De todos los problemas en que los sacerdotes y maestros podemos intervenir para conseguir una solución favorable, ninguno de tanta importancia como el de la educación de la juventud. Apenas grandemente ver como está y aterrada el pensar qué será de nuestra sociedad con una juventud, que más parece educada en pleno paganismo, que en el siglo XX de cristianismo. Y esto aun aquellos que se formaron en escuelas cristianas o en colegios de religiosos, que tuvieron una niñez de piedad, que recibieron en su inteligencia y guardaron en su corazón las ideas y sentimientos más nobles que brotar pueden del conocimiento de las verdades de nuestra sacrosanta Religión. Muchas y variadas son las causas de tamaños males y no queremos enumerarlas por ser de todos conocidas y más aún porque no está en la mano de los que nos lean el remediarlas.

Queremos fijarnos solamente en una deficiencia, que si no es causa, por lo menos es medio apropiado para que aquellas surtan sus maléficis efectos. Nos referimos a la falta de dirección, de guías o tutores en que quedan los jóvenes al abandonar la Escuela. Es ésta la época más peligrosa de la vida, la edad en que más individuos se pierden, por el error, que al menos en la práctica se sostiene, de creer que a los 14 años ya son hombres y pueden guiarse ellos solos y resistir los embates de las equivocaciones que la sociedad padece.

Entristece ver como criaturas que durante la edad escolar fueron buenos, respetuosos, que se movieron por ideales nobles y elevados, que juraron y prometieron seguir la senda de la virtud, a los 15 o 16 años se avergüenzan de mirar cara a cara a los que los educaron y huyen de su vista porque el recuerdo de lo que fueron y pensaron ser les hace comprender la cualidad de lo que son.

Este cambio, mejor, el medio de evitarle, es lo que muy seriamente debe preocuparnos, a lo que debemos consagrar todo nuestro esfuerzo y energías. Porque ¿qué adelantariamos con conseguir niños aficionados al estudio, piadosos, obedientes, si cabemos, porque la experiencia con una lógica irrefutable lo demuestra, que a los pocos meses de salir de la escuela perderán tan buenos hábitos para poner en su lugar lo que destruirá por completo nuestra obra y los prepara para toda suerte de desgracias? Hasta los espíritus mejor templados se desanimarán quitán-

doseles las ganas de tejer lo que otros sin ningún esfuerzo destejerán,

Por eso, educativa y cristianamente pensando, tanto como en educar niños, debemos preocuparnos de buscar, hasta conseguir, medios que conserven y fomenten las virtudes en aquellos iniciadas, procedimientos de cultivo que hagan crecer y fructificar las plantas cuya semilla depositamos y vimos nacer, pero no dar fruto por haberlas abandonado demasiado pronto. No puede suceder de otro modo, tal cual están las cosas. El centro de educación es a los niños algo así como el invernadero a las plantas, él las proporciona la temperatura de los amores que deben cultivar, la humedad de los conocimientos que han de prepararlos para sostenerse en la vida rectos y firmes en el cumplimiento del deber; los aísla de las tempestades de las malas costumbres y en cuanto es posible, de las borrascas de las pasiones. Si el jardinero es experto y dentro de su invernadero conserva a la planta hasta que adquiere robustez y después de un modo lento la va acostumbrando al ambiente en que tendrá que vivir cuando por su desarrollo o destino no quepa en él, muy poco o nada sufrirá y podrá complacerse viendo sus flores y recogiendo sus semillas para propagar la especie; pero si guiado solo de la apariencia de la frondosidad de la planta la saca antes de tiempo, y cuando es prudente pensar que helará, que hará excesivo calor o que un viento huracanado podrá troncharla no la recoge, no se cuida de ponerla el abrigo, el tutor que la defiende, cuando vea que estos elementos se desencadenaron, ya no habrá remedio, la planta marchita le echará en cara su poco cuidado, la falta de fruto castigará su inexperiencia e inutilizará sus cuidados de los primeros tiempos.

Y ¿qué es el mundo, esta sociedad, en que vivimos, sino un ambiente de fe y caridad alternando con un fuego abrasador de pasiones y sensualismo, agitado constantemente por el huracán del egoísmo que todo lo atropella? Y el niño a los 14 años, no lo dudéis, es muy niño, es muy débil, para resistir sin amparo de nadie el indiferentismo reinante, las pasiones que en él nacen, la perversión que casi todos tratarán de inculcarle.

Este tránsito de niño a hombre ha preocupado poco, y esta es la causa de que sea tan escaso el número de los que pasan por él sin dejar lo más hermoso que de niños tuvieron.

Maestros y sacerdotes ¿no es cierto

que se impone algo que sin ser la escuela ampare y cobije, algo que dejando al joven en mayor libertad de tiempo y acción le preste el ambiente de transición necesario entre su ser de niño necesitado de todo cuidado y su completa formación de hombre repartidor de bienes, productor de frutos sazonados y abundantes?

En casi 20 años deseando este algo y ensayando procedimientos para lograrlo, podemos asegurar que lo que nos ha dado mejor resultado ha sido el «Círculo de Estudios» que va a hacer dos años fundamos.

De cómo y por quienes puede fundarse nos ocuparemos en otro próximo artículo.

D. M. ANGULO

### CUENTOS SALMANTINOS

## LA BATIDA

En cierta comarca salmantina, cuyo nombre quiero reservarme para dar caracteres de cuento al hecho verídico que voy a describir, no ha mucho tiempo, los hambrientos lobos devoraban sin piedad los mejores carneros del rebaño, por lo que afligido el vecindario de los distintos lugares, determinaron llevar a efecto una batida, para exterminar o al menos ahuyentar del territorio a las voraces fieras, terror de los perjudicados ganaderos. Celebradas las reuniones y obtenida la correspondiente autorización de las autoridades competentes, se acordó la fecha y orden de la exploración del campo que debía ser batido.

Era una mañana otoñal, en que por ser la estación mas benigna y suave que se disfruta en esta simpática tierra charra, apenas apuntada el alba, no hubo perezoso que se rezagase al toque de campana llamando a Concejo a ediles y vecindario en general para tomar las armas y emprender aquella marcha hacia el monte, en el que cada uno creía encontrar y dar muerte a una docena de lobos por lo menos. ¡Qué entusiasmo reinaba! ¡Qué de ilusiones y fantasías se vertían en las plazas, cuando cada concejal organizaba su grupo combatiente! Aquellos corazones se sentían más belicosos que los garrochistas de Bailén que se llenaron de gloria al lado del heroico general Castaños.

Los respectivos alguaciles, ¡con qué regocijo aprontaban las acémilas cargadas de viandas en las que no faltaba el tintillo ribereño!

Por fin sonaron las trompetas, partieron las masas en frenética algarada y cuando se perdieron en el monte por

todas partes solo se dejaban sentir las fuertes voces de los ojeadores. ¡Qué poética resulta una expedición como ésta! ¡Qué bello panorama, en aquél cielo sereno, aquellos aves asustadas que cruzaban el espacio presas de pavor, lanzando tremendo graznidos como lamentaciones por haberlos sacado de su guarida antes de la hora acostumbrada, y aquel vociferar atronador que el eco repetía en la lejanía! ¡Oh, literatos de ciudad que, jamás visteis salir el sol, si contemplarais un caso como éste, cuantas musas habian de invadirnos! Y perdón por mi extravío entusiasta al hincharme de ilusiones fantásticas; perdón, sí, porque no estamos en medio de un campo cuajado de violetas. No; estamos en un monte cubierto de pedruscos y robustas encinas, persiguiendo lobos feroces y como tenemos a los tiradores ocupando sus puestos en espera de que los bravos batidores le hechen una pieza. Vamos al lugar en que se halla el concejal mas barbián de la exploración, el cual a sus aguerridos subordinados, no les regatea animosidad con su charla melosa y sus chistes improvisados; Vamos allá que es posible no perdamos el viaje por que aun cuando otra cosa no sea, de su bota nos dará un trago.

Ya estamos en el puesto que ocupa el edil, don Pascasio, el que después del saludo cordial, nos obsequia entusiasmado y cuando pretendemos marchar la voz de ¡el lobo! nos detiene y a los pocos momentos crujen las retamas, observamos no lejos de nosotros unos saltos acelerados, el corazón nos palpita violento por que suponemos que don Pascasio nos dará el gustazo de ver caer rodando al lobo casi a nuestros pies; mas lo que oimos fué un grito de terror lanzado por don Pascasio y el rodar de la escopeta que se le había caído de las manos. ¡Qué desilusión! El bueno de don Pascasio que momentos antes era capaz de aniquilar a toda la lobería, caía cantado la gallina ante aquella fierecilla. Era supuesto su valor. Todos sus empujes combatientes habían fracasado; pero no le había sucedido igual al tirador próximo, puesto que nos sorprendió una detonación seguida de un aullido. La pieza había sido muerta por un súbdito de don Pascasio que era un burlón empedernido. Aquí fué la congoja de don Pascasio, puesto que se tenía que preparar para sufrir la más terrible de las bromas pesadas y mucho más cuando empezaron a gritar ¡No era lobo! ¡No era lobo...! Pues entonces ¿qué era? ¡Una zorra! Pobre don Pascasio, zorra tiene para rato.

BERNARDO GARCIA.

(IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS.-C. RODRIGO)

## MARIA ROSA

Gran Fábrica de Mariñas : Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema Daverio

Propietaria: D.<sup>a</sup> ROSA SANCHEZ Vda. de García Estévez

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

— CIUDAD RODRIGO —

## ULTRAMARINOS Y COLONIALES ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

En este establecimiento se han recibido riquísimos Jarabes para refresco de LIMON, ZARZA Y NARANJA.—Especialidad en Galletas, Quesos, Licores, Conservas de Pescados y Hortalizas, Espárragos superiores y Mermeladas de frutas.—Gran surtido en Arroz, Azúcar, Bacalao, Alubias, Garbanzos y Lentejas. Cafés, Thés, Tapiocas, Sémola, Chocolates, Caramelos y Bombones. Aceitunas, Pasas, Mantecadas, Polvorones y Membrillo.—Venta exclusiva de las acreditadísimas Velas Litúrgicas de cera pura Máxima y Notabile fabricadas Sucesores de Monzo Pla, de Albaida, anunciadas en el Boletín Oficial del Obispado de Ciudad Rodrigo.